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Aizkrauklē  

15.01.2026.        ārkārtas sēdes protokols Nr.1., 3. p.  

LĒMUMS Nr. 2026/3 

Par projekta  

“Plūdu riska mazināšana un ārkārtas situāciju reaģēšanas kapacitātes stiprināšana 

 klimata pārmaiņu kontekstā Latvijas–Lietuvas pārrobežu reģionā”   

dalību atklātā projektu konkursā          

 

Pašvaldību likuma 4. panta pirmās daļas 18. punkts nosaka, ka viena no pašvaldības 

autonomajām funkcijām ir veikt pasākumus civilās aizsardzības un katastrofu pārvaldīšanā, 

ugunsdrošības un ugunsdzēsības jomā. Aizkraukles novada pašvaldības (turpmāk - Pašvaldība) 

Attīstības programmas 2021.-2028. gadam investīciju plānā ir iekļauta aktivitāte Nr.30 “Pārrobežu 

sadarbības attīstība”. 

Interreg VI- A Latvijas–Lietuvas programmā 2021.–2027. gadam ir izsludināts trešais 

projektu konkurss 2025. gada 17. septembrī, un projektu pieteikumu iesniegšana ir pieejama līdz 

2026. gada 19. janvārim. Eiropas Reģionālās attīstības fonds (ERAF) projektiem nodrošinās 80% 

līdzfinansējumu.  

Programmas mērķis ir stiprināt sadarbību starp Latvijas un Lietuvas reģioniem šādos 

tematiskajos virzienos:  

1. institucionālo spēju stiprināšana un iedzīvotāju sadarbība;  

2. zaļa un ilgtspējīga attīstība; 

3. sociāli iekļaujoša sabiedrība;  

4. tūrisma, dabas un kultūrvēsturiskā mantojuma ekonomiskais potenciāls. 

Aizkraukles novada pašvaldības Centrālās pārvaldes Attīstības nodaļa ir izstrādājusi ieceri 

Interreg VI- A Latvijas–Lietuvas programmas 2021.–2027. gadam 2. prioritātē “Zaļa un ilgtspējīga 

attīstība” par projektu “Plūdu riska mazināšana un ārkārtas situāciju reaģēšanas kapacitātes 

stiprināšana klimata pārmaiņu kontekstā Latvijas–Lietuvas pārrobežu reģionā” (nosaukums angļu 

valodā: Prevention of flood risks and strengthening of emergency response capacity in the context 

of climate change in the cross-border region of Latvia and Lithuania) ar saīsināto nosaukumu 

“Flood Response”, paredzot operatīvā transportlīdzekļa iegādi pašvaldības policijai, pirmās 

palīdzības apmācības pašvaldības policijas darbiniekiem, civilās aizsardzības speciālistiem un 

izglītības iestāžu darbiniekiem, peldētapmācības bērniem, termokameras, ģeneratoru, ūdenssūkņa, 

rāciju iegādi un dzeramā ūdens brīvkrāna uzstādīšanu.  

Projekts tieši risina aktuālos klimata pārmaiņu izaicinājumus Latvijas–Lietuvas pierobežas 

reģionā, galveno uzmanību pievēršot plūdu problemātikai. Projekta rezultātā tiks izstrādāts, formāli 

apstiprināts un praksē pārbaudīts pārrobežu sadarbības ietvars un uzlabots rīcības plāns, balstīts uz 

pilotmācību rezultātiem. Tas nodrošinās iespēju pašvaldībām plūdu laikā tiesiski un efektīvi dalīties 

ar resursiem. Vienlaikus projekta partneriem būs pieejams labāks aprīkojums, uzlabota vietējā 

infrastruktūra un labāk apmācīts personāls vietējo plūdu situāciju pārvaldībai. 

Projekta vadošais partneris - Zemgales plānošanas reģions, projekta partneri – Aizkraukles 

novada pašvaldība, Jēkabpils novada pašvaldība, Jelgavas novada pašvaldība, Biržu novada 

pašvaldība, Pakrojas novada pašvaldība. 

Projekta ieceres mērķis ir nodrošināt Latvijas un Lietuvas pārrobežu pašvaldību gatavību 

novērst un pārvarēt klimata pārmaiņu un ekstremālu laikapstākļu riskus, kā plūdi un ugunsgrēki 

pārrobežu reģionā. Projektā plānotās aktivitātes mērķa sasniegšanai ir aprīkojuma un infrastruktūras 

nodrošināšana efektīvai reaģēšanai uz klimata pārmaiņu riskiem un ārkārtējiem laikapstākļiem, 
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peldētapmācības un pirmās palīdzības sniegšanas apmācības bērniem, un veicināt sabiedrības 

izpratni iespējamiem apdraudējumiem valstī un civilās aizsardzības plānošanu un sistēmu darbību 

iespējamo katastrofu gadījumā. 

Projektā plānotās izmaksas līdz 170 000.00 EUR (viens simts septiņdesmit tūkstoši euro, 00 

centi). 

Pamatojoties uz Pašvaldību likuma 5.panta pirmo daļu, atklāti balsojot: ar 13 balsīm “PAR” 

(Jānis Sarmis Bajinskis, Gatis Gūtmanis, Ingūna Grandāne, Ingus Lazdāns, Guntis Libeks, Aigars 

Lukss, Aivars Miezītis, Leons Līdums, Arvis Upīts, Evija Vectirāne, Dainis Vingris, Andris Zālītis, 

Kaspars Židovs), “PRET” – nav, “ATTURAS” – nav, Aizkraukles novada dome NOLEMJ: 

 

1. Piedalīties programmas Interreg VI-A Latvijas–Lietuvas programmā 2021.–2027. gadam 

trešajā projektu konkursā. 

2. Noteikt Projekta kopējās indikatīvās izmaksas līdz 170 000.00 euro (viens simts septiņdesmit 

tūkstoši euro un 00 centi), kur Eiropas Reģionālās attīstības fonda (turpmāk – ERAF) 

finansējums ir 80 procenti jeb 136 000.00 euro (viens simts trīsdesmit seši tūkstoši euro un 

00 centi) un 20 procenti jeb 34 000.00 euro  pašvaldības līdzfinansējums. 

3. Uzdot Aizkraukles novada pašvaldības Centrālās pārvaldes Attīstības nodaļai sagatavot un 

iesniegt projekta “Plūdu riska mazināšana un ārkārtas situāciju reaģēšanas kapacitātes 

stiprināšana klimata pārmaiņu kontekstā Latvijas–Lietuvas pārrobežu reģionā” ar saīsināto 

nosaukumu “Flood Response” pieteikumu programmas vadības sistēmā “JEMS” līdz 

2025. gada 19. janvārim.  

4. Projekta apstiprināšanas gadījumā: 

4.1. uzdot Aizkraukles novada pašvaldības Centrālās pārvaldes Attīstības nodaļai veikt 

projekta īstenošanu; 

4.2.  ieplānot Aizkraukles novada pašvaldības 2027.gada budžetā līdzfinansējumu līdz 

10 000.00 EUR (desmit tūkstoši euro, 00 centi); 

4.3. paredzēt priekšfinansējumu līdz 50 000.00 EUR (piecdesmit tūkstoši euro, 00 centi) 

2027. gada budžetā. 

5. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot Aizkraukles novada pašvaldības izpilddirektoram 

Uldim  RIEKSTIŅAM.  

 

Domes priekšsēdētājs    Leons Līdums  

 
 

 


